

Секция «Политическая, культурная и социальная география. Страноведческие и краеведческие исследования.»

Формирование современного туристско-рекреационного комплекса "Архыз"

Сурнева Татьяна Александровна

Студент (бакалавр)

Северо-Кавказский федеральный университет, Ставрополь, Россия

E-mail: tatianasurneva@yandex.ru

Прошлый год принес немало негативных сюрпризов в сфере туризма. Внезапный уход с профильного рынка некоторых туристических компаний, снижение курса российской валюты, повлекшее повышение цен на туристические продукты, рекомендаций для работников отдельных структур временно воздержаться от поездок в некоторые страны — все это не могло не сказаться на перспективах отдыха россиян.

Достойной альтернативой зарубежным курортам может стать всесезонный туристско-рекреационный комплекс «Архыз». Он был открыт в декабре 2013 года благодаря проекту Северо-Кавказского туристического кластера, реализацией которого занимается ОАО «Курорты Северного Кавказа».

Строительство ВТРК «Архыз» - крупный инвестиционный проект всероссийского уровня, общий объем инвестиций в который составляет 80 млрд. рублей. В августе 2011 года в рамках государственно-частного партнерства началась практическая реализация проекта. За три года проведена большая работа по строительству объектов подводящей инженерной, горнолыжной и гостиничной инфраструктуры. В настоящее время на курорте есть все необходимые объекты общей инфраструктуры, по образцу западноевропейских построены две гостиницы (3* и 4*), два подъемника, четыре горнолыжные трассы, прокатный центр горнолыжного оборудования, детский городок, административные здания. Безопасности на курорте уделено большое внимание, здесь действует единый диспетчерский комплекс, установлена система видеонаблюдения, связи, налажен механизм противопожарной безопасности [2].

Первый год функционирования курорта показал достойные результаты: на январь 2015 года Архыз посетили более ста тысяч туристов, привлечены новые инвестиции, семь компаний стали резидентами ОЭЗ, созданы 700 новых рабочих мест, проведены форумы «Машиук», «Архыз -XXI» и др. В рамках различных поездок Архыз посетили председатель Госдумы РФ С.Е.Нарышкин, спикер Госдумы РФ В.И.Матвиенко, полномочный представитель президента РФ в СКФО С.А.Меликов, представители различных туристических союзов России [1].

При поддержке ОАО «КСК» ведется не только строительство Архыза и его инвестиционная политика, но и различная маркетинговая деятельность, направленная на привлечение большего числа туристов на курорт. В рамках этой деятельности создан телеканал «Архыз 24», занимающейся освещением событий, значимых для курорта. Также создан достаточно содержательный Internet-сайт курорта arhyz-resort.ru. Помимо этого на других сайтах о туризме ведется реклама курорта.

ВТРК «Архыз» является на сегодняшний день самой современной на Северном Кавказе площадкой для активного зимнего и летнего отдыха. После его запуска, заявления о том, что Северный Кавказ может стать высококлассным и многофункциональным туристическим центром России, уже не кажутся слишком амбициозными и нереальными.

Источники и литература

- 1) Министерство туризма и курортов Карачаево-Черкесской Республики.
tourismkchr.ru
- 2) ОАО «Курорты Северного Кавказа». www.ncrc.ru